
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  03/04/2023 

 

Argomento n.18°/2023 
 

 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 3 

 

Oggetto: “Giardini Via Ratto”  

 

Prot. N. 97103 

 

Proponente: Gruppo Consigliare Liguria al Centro Toti per Bucci.  

  

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 
1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 BRUZZONE ELEONORA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

7 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  16 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

8 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 17 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO    

 

Assenti: BRUZZONE LUNA, CURRO' MASSIMO, DE LUIGI STEFANO, FALVO LUCA, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA, QUARTINO FABIO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 18 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

 

     Il Segretario     Il Presidente 

        (Dott. Alessio Gatto)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO CHE: 

 

Da tempo i Cittadini del quartiere del Lido di Pegli segnalano lo stato di forte 

degrado in cui versano i giardini pubblici di Via G. Ratto, confinanti con Via G. 

Ungaretti e Via Patmo, sovrastanti la bretella ferroviaria di Pra’ – Borzoli. 

 

CONSIDERATO CHE: 

 

tali giardinetti sono stati realizzati contestualmente alla costruzione della bretella 

ferroviaria Pra' - Borzoli, in occasione delle celebrazioni "Colombiadi" oramai oltre 

30 anni fa, su terreni in parte di proprietà del Gruppo FS (parte sovrastante struttura 

ferroviaria) e nella restante zona di proprietà del Comune di Genova; 

 

CONSTATATO CHE: 

 

nel corso del tempo tali giardini sono stati anche privati di tutti i giochi destinati ai 

bambini del quartiere per motivi di sicurezza;  

 

CONSIDERATO CHE: 

 

Il Quartiere del Lido di Pegli necessita di spazi verdi dedicati alla cittadinanza ed in 

particolare ai soggetti più giovani;  

 

CONSIDERATO: 

 

la mozione numero 241714 approvata all’unanimità da parte del Consiglio 

Municipale in data 24/10/2018 e che tale area verte in una situazione cronica di forte 

degrado e abbandono; 

 

PRESO ATTO CHE: 

 

l’ultimo incontro avvenuto tra la Giunta del Municipio VII Ponente e la 

rappresentanza ligure del Gruppo FS, dove è emersa la volontà di regolarizzare a 

distanza di tre decenni la situazione amministrativa dell’area;  

 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

                               

a proseguire l'interlocuzione tra il Gruppo FS, il Comune di Genova ed il 

Municipio Ponente stesso per giungere ad una risoluzione definitiva sulla 

gestione di tale area e che ne garantisca una sana fruibilità per i cittadini.   


